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AGEVOLAZIONE ASSUNZIONI A TEMPO INDETERMINATO 2024 
 
Recentemente il MEF ha emanato le disposizioni attuative della maxi deduzione prevista a favore 
delle imprese / lavoratori autonomi che nel 2024 effettuano nuove assunzioni di dipendenti a 
tempo indeterminato. 
L’agevolazione, che consiste nella maggiorazione del 20% del costo riferibile all’incremento 
occupazionale, spetta a condizione che il numero dei dipendenti a tempo indeterminato al 
31.12.2024 risulti superiore al numero di dipendenti a tempo indeterminato mediamente occupato 
nel 2023. 
Sono previste specifiche limitazioni in presenza di operazioni straordinarie e di soggetti 
appartenenti ad un gruppo di società 
 

 
 
 
REDDITOMETRO – MODIFICHE 
 
Con la modifica dell’art. 38, commi 4 e 5, DPR n. 600/73 è ora prevista la possibilità di 
determinazione sintetica del reddito a condizione che il reddito complessivo accertabile ecceda di 
almeno 1/5 quello dichiarato e, comunque, di almeno 10 volte l’importo corrispondente all’assegno 
sociale annuo, il cui valore è aggiornato con periodicità biennale in base agli indici ISTAT. 
Di fatto, l’attivazione del redditometro risulta possibile in un minore numero di casi. Infatti è ora 
richiesta la sussistenza, oltre dello scostamento del 20%, di un’ulteriore condizione (scostamento 
tra reddito ricostruito in base alle spese sostenute e reddito effettivamente dichiarato superiore 
almeno a 10 volte l’assegno sociale). 
In presenza di accertamento sintetico di cui ai citati commi 4 e 5, ossia basato sulle spese di 
qualsiasi genere ovvero sul contenuto induttivo di elementi indicativi di capacità contributiva, il 
contribuente può dimostrare che: 
* il finanziamento delle spese sostenute è avvenuto con redditi diversi da quelli posseduti nello 
stesso periodo, o con redditi esenti / soggetti a ritenuta alla fonte a titolo di imposta o, comunque, 
legalmente esclusi dalla formazione della base imponibile o da soggetti diversi dal contribuente; 
* le spese attribuite hanno un diverso ammontare; 
* la quota di risparmio utilizzata per consumi e investimenti si è formata in annualità precedenti. 
 
 

 


